



6 ноября 2016 года в г. Кузнецке в частном домовладении Уразаева Камиля прошло мероприятие поминальный хатем 1-го года, посвященный отцу Камиля - Сабиту Рашидовичу. Мероприятие возглавил Председатель РДУМ ПО Абубьяяр хазрат Юнкин. Присутствующие могли слышать проповеди его заместителей Расим хазрата Аюпова и Ильдар хазрата Нигматулина.

Среди мусульман распространены различные мнения относительно поминок. Кто-то говорит, что это благое дело, а кто-то — что нововведение, которое «в огне». Но в Коране или сунне — преданиях о жизни пророка Мухаммада — нет ясных доказательств запрета подобных собраний. Если проанализировать обычай поминать усопшего мусульманина, можно выделить хотя бы восемь его качеств, которые свойственны благим делам.

Встреча родственников. Как правило, на поминках собираются родные усопшего. Поэтому поминальная трапеза способствует укреплению родственных связей, что считается обязательным для каждого мусульманина. Ведь в Коране сказано, что родственные узы — это «то, что Аллах велел соединять» (Коран, сура 13, аят 25).

Приветствие. Встреча людей не обходится без приветствия. И, приходя на поминки, они тоже приветствуют друг друга. Известно, что мусульманин, приветствующий первым, выполняет желательное для него действие, а отвечающий ему — обязательное. В связи с этим в Коране сказано: «Когда вас приветствуют, вы тоже отвечайте лучшим приветствием или тем же самым.» (Коране, сура 4, аят 86).

Соболезнование. Каждый, кто приходит на поминальное собрание, высказывает соболезнование родным умершего. По шариату это считается желательным действием, называемым сунной Пророка. Так, в сборнике преданий о жизни Мухаммада, собранных

ан-Наса'и, рассказывается такой случай, когда Пророк узнал о том, что у одного из его сподвижников умер сын, он пошел к нему высказать соболезнование.

Проповедь. На маджлисе руководитель-имам должен прочитать проповедь, озвучить определенное наставление. Это относится и к поминальному собранию. Рассказывая проповедь, имам призывает мусульман к вере и благим делам, получению знаний и полезным для всех действиям. А подобный призыв в исламе считается обязательным.

Чтение Корана. На собрании верующих желательно читать Коран. Согласно преданиям о жизни Пророка, Коран читать необходимо, потому что именно он будет заступаться в Судный день за читающих эту книгу.

Мольба (дуа). По исламскому вероучению, Всевышний велел людям взывать к Нему, и Он непременно ответит на мольбу (Коран, сура 40, аят 60). Обстоятельства мольбы определяют ее желательность (молящийся просит о хорошем), добровольность (просьба разрешенного исламом) или обязательность (просьба об обязательном для мусульманина).

Раздача милостыни. Это действие в исламе считается богоугодным деянием. Пророк призывал мусульман раздавать милостыню, говоря, что даже самое минимальное пожертвование уберегает от адского огня. На поминках милостыня имеет место быть.

Кормление. В исламе кормление людей считается желательным действием, которое выполнял Пророк, и к совершению которого призывал. Одно из преданий о его жизни говорит: «О люди, приветствуйте друг друга, кормите, поддерживайте семейные узы, молитесь ночью, когда спят, и вы будете в Раю».

Поскольку эти восемь качеств присущи поминальным собраниям, в последнее время проводимым мусульманами в 3, 7, 40 дни после кончины усопшего, то можно говорить о том, что такие собрания подобны благодеянию. При разумном к ним подходе они также служат средством оповещения верующих о том, что считается для них богоугодным. А Всевышний знает лучше.

[Перейти в фотоальбом](#)